

新时代劳动者之歌



五一前夕,本报记者走进工地,体验建筑工人酸甜苦辣 挥铁锹顶烈日,劳累中有坚持

”

毫无预兆地,夏天的脚步伴随着烈日高温,突然间闯进了人们的生活。炎热来袭,省城大建设却没有停下脚步,正如火如荼,工地上,到处穿梭着工人们劳碌的身影……

都说劳动的人最美丽。五一劳动节前夕,记者赶往合肥裕溪路高架桥施工现场,与工人们一起劳动,以最近的距离,体验众多建筑工人劳动中的酸甜苦辣。王宝林 记者 宁大龙 李尚辉/文 黄洋洋/图



难得休闲抽根烟



挥动铁锹铺沥青

时间:4月29日 8:30 高架桥,清垃圾铺沥青热火朝天

4月29日上午,记者来到了裕溪路高架工程,中铁二十四局三标段的施工现场。项目部的庞书记接待了记者,在给记者安排任务之前,庞书记带领着记者,在整个高架施工现场转了一个大圈,让记者先从整体上感受一下大建设的氛围。

驱车在工地上前行,路边处处是热闹非凡的施工场景:尘土飞扬,工人们若隐若现的身影在其中往返穿梭,大型的施工机械随处可见。庞书记介绍说,裕溪路高架

工程已经基本完工,目前的工作重心是周边道路的改造、垃圾的清理,以及道路两旁绿化带的改造。预计在五一期间就能实现全线通车的目标。

在整体参观完毕后,庞书记带着记者来到正在高架桥旁施工的一处小分队所在地。这支小分队的任务,就是给高架桥旁的水泥路上铺上沥青。据庞书记介绍,之所以要将水泥路面改造成沥青路,是因为沥青路面有方便维修、路面行驶舒适等优点。

小分队正在铺沥青的路面距离并不算很长,但由于处在拐角位置,太过狭窄,没法动用大型机械,只能由工人们一铲一铲地,将沥青从车上铲下,均匀地铺在路面上,再用三角形的铁制器械,将道路表面磨平。看到工人们干得热火朝天,记者也从一旁取了一把铁铲,试着铲起来。“你这样可不行,放沥青的时候动作要慢一点,要均匀一点,这样路才会平整。”看到记者笨拙的动作,身旁的工人赶忙纠正起来。

时间:4月29日 10:30

沥青高温直逼150℃

短暂的休息后,记者和工人们一起赶往下一个施工地点。相比之前的路面,这里更加开阔,大型设备可以顺利开进路面。工人们要做的,只是将坑洼不平的水泥路面铲平,然后再配合大型铺展机,将沥青整齐地铺在马路上。

说干就干,确定了目标,记者和工人们一起,迅速进入了工作状态之中。有了之前的经验,记者这次上手明显快了许多,很快就将自己负责的区域清理完毕。看到记者的工作效率,刚刚认识的老王也不禁竖起了大拇指。

路面清理完毕后,满载沥青的卡车,将沥青倒入铺展机中。铺展机由电脑操作,将滚烫的沥青,均匀地铺在路面上,工人们则在一边,使用手中的铁铲,配合铺展机将不平整的地方铲平。

在铺展机旁站了一会,记者几乎被高温热晕了头。“这些刚铺上的沥青温度大概有多少?”记者好奇地问道。“一般有130-140度,最高的时候有150度左右。所以你一定要注意安全,小心不要被烫伤了。”工人们提醒说。沥青铺完后,几名工人又取出铁锹,在一片区域内反复插进沥青里试探着,原来,他们是在寻找刚刚被沥青覆盖的窨井盖。很快,工人们找到了井盖,随即将上面的沥青又重新挖了出来。整个过程,记者却完全插不上手。看来,修路不仅是个体力活,还是个技术活。

时间:4月29日 9:30 顶烈日,挥动铁锹每次都是30斤

当天的最高气温达到了30多度,在烈日的曝晒下,没铲一会,记者就变得汗流浃背,手中的铁锹也越发沉重起来,手掌也被木杆磨得生疼。而与记者一起劳动的工人,却连粗气都没喘上一口。“这一铲子沥青大概有多少斤重量啊?”揉了揉发酸的胳膊,

记者向工人们问道。“一般一铲子起码有30斤吧。”工人们的回答让记者咋舌。看到周围工人们都在卖力工作着,记者擦了擦额头上的汗,咬牙继续坚持着……

“大家加把劲,马上把这点活干完,就可以喝水休息了。”看到没铺的路面面积越

来越小,队长也给工人们加油打气。“噢!”工人们兴奋地高声回应了一声,动作也不由地加快了。不一会,剩下的路面就全部铺上了沥青。擦了擦汗,工人们快步走向了一旁的简易工棚,取出准备好的热水,蹲坐着一边喝,一边作短暂休息。

时间:4月29日 10:00 来合肥,他们心中的目标各不同

由于下个需要铺沥青的道路还未清理完毕,工人们也获得了难得的休息时光。但即使没有活干,这些精力充沛的工人们也闲不住。他们三五成群地坐在一旁,热烈地交谈着,偶尔有人说了段有趣的笑话,其他的工人哈哈大笑出声来,丝毫不在意他人的眼光。路旁,一个年迈的老师傅和一个修车铺的老板,正在小桌上摆着象棋磨

战着,几名工人也围上前,颇有兴趣地围观着。最终,两名耐不住寂寞的工友,还借着现成的棋盘,真刀实枪较量了一番。

记者与一名工人聊起了天,这名工友姓王,安徽太和人,今年已53周岁,膝下有两个儿子,都是20出头的年纪,目前都在广东打工。家中除了务农的老婆,还有刚满一周岁的小孙子。由于家里的地面积较

小,孙子的生活费又是一笔不小的开支,老王只身一人来到合肥打工。每个月,除了自己日常的开销,打工的收入,老王总是一分不少寄回老家去。“每个人来打工肯定都有自己的目标,有的是为家人挣钱,有的是为自己的将来而奋斗,这也是我们坚持下去最大的动力。”当记者问及来合肥打工的原因时,老王这样回答说。

金辉·枫尚全面启动,为东城添彩

金辉集团,15载开发之旅,14城战略布局,中国房企30强、百强房企融资第5强,见证了地产黑马金辉的实力与速度,安徽金辉同样传承了这样的性格。

2010年12月31日金辉集团重磅拿下合肥东城区E1008地块;

2011年4月18日金辉集团斥巨资拿下合肥新站区112地块;

金辉·枫尚盛大开工 2011看东城精彩

4月29日,合肥东区长江东路与郎溪路交会处鲜花锦簇,今天,安徽金辉合肥东城的标杆之作,16万方金辉·枫尚项目的盛大开工奠基典礼。

楼幢,创造了独一无二的超大宫廷式中央园林及美轮美奂的楼间景观。同时搭配金辉·枫尚项目隶属于枫尚产品系,项目雄踞“安徽繁华第一路”——长江东路与郎溪路交会处,地处城东瑶海区核心板块,紧临

地铁二号线站点,交通极其便利,周边超市、幼儿园、医疗、餐饮、娱乐配套一应俱全。紧邻即将开工的轨道2、3号线交会站口,项目致力打造东城乃至合肥的高尚人居典范。

金辉·枫尚总占地面积约5万余平方米,总建筑面积16万多平方米,规划了10幢16层到33层的高层,一栋综合服务楼。在规划上,项目独特的大围合式布局,使整个社区采光、观景、通透性做到最佳。在景观



营造上,借助小区的大围合式布局,以十字中轴景观线串联各精心布置的特色水景,小区配备了1000平方米的综合服务楼,满足健身、娱乐、休闲等多种需求。